





В действующей армии. Броневики идут в боевую разведку.  
Фото специального военного корреспондента «Известий» Г. ЗЕЛЬМА.

## ЛЮДИ, НЕ ЗНАЮЩИЕ СТРАХА

### ТАНК В РАЗВЕДКЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 июля. (Сталинград). Младший политрук Вольхин получил приказ: пройти на своем танке в расположение противника для разведки. Вольхин отправился глубокой ночью, когда в стане фашистов было затишье. Там прошли вхолмленные позиции, но немцы решили не выдавать себя и отчего не открылись. Вольхин, однако, заметил замаскированную батарею противотанковых пушек на правом фланге и крупнокалиберную артиллерию — на левом. Дальше, у опушки леса расположились зенитные орудия.

Первой обнаружила себя противотанковая батарея, начав стрельбу по танку. Супергуттунг крохоту, кроме того, на своем пути пробиралась вперед. Могущий темный лес вдруг озарился многочисленными вспышками выстрелов. Фашисты стреляли куда попало.

На обратном пути водитель Катар развалил гусеницами ограду врага, стрелок Бессмертный расстрелял в упор ход бронемашин. Через два часа танк благополучно вернулся в свою часть.

Командир танкового подразделения тов. Корягин, выслушав рапорт командира танка, отдал приказ о немедленном наступлении. В ожесточенном бою было уничтожено несколько десятков вражеских машин.

В. ЧУНОВ.

### КОМСОМОЛЬЦЫ ИДУТ В АТАКУ

Бородин четвертой роты лейтенант Филипп Носар получил приказ — выбить противника с северной окраины леса. Задача была сложная: враг располагал превосходящими силами.

— Вперед за мной! — воскликнул лейтенант.

За них побежали бойцы и комсомолцы.

С левого фланга противник бросился в контратаку на взвод лейтенанта комсомольца Вуккова. Пять фашистов налетели на коммандера взвода. Лейтенант трех пронзил штыком, остальных сбивнулся боязливостью. Их юная боевая сущность прижалась к земле.

Но вот вражеская пуля пробила Вуккову грудь. Боевой коммандер упал. Кровь зажгла гимнастерку. К лейтенанту подбежал старший сержант комсомолец Лобанов.

— Пройдя, товарищ. За рюкзак умчаться. Ни шага врагу...

Бой был упорным. Немцы открыли ураганный артиллерийский огонь; выпалили снаряды. Но отважные советские воины упорно шли все дальше и дальше вперед.

Рота понесла потери. Однако кроме комсомольцев были пролиты недаром — они одержали блестящую победу. Под началом роты бессстрашные немцы оставили северную окраину леса и бежали, оставив на поле боя много убитых, раненых, четырнадцать пушек, семь танков, множества снарядов и другого снаряжения.

Иван КУРАЧ.

Действующая армия.

### ГРОЗА ФАШИСТСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

От специальных корреспондентов «Комсомольской правды»

В часть, которой командует майор Лагутин, младший лейтенант аэромеханик Кузнецов пробыл год назад. Летчики здесь народ боев, они у них немалые. Кузнецова пришло много поработать, чтобы завоевать себе авторитет. Трудолюбивый, пытливый, с огромной жаждой знаний, он неустанным совершенствовал свое летное мастерство и одновременно овладевал штурманским языком.

Труды не пришли даром. В первый же день отечественной войны Кузнецов совершил пять боевых вылетов. Он изучил все виды вражеских самолетов. На следующий день тов. Кузнецов пришелся совершить шесть боевых вылетов. Звено, с которым он вылетел, обратило в бегство немало вражеских именитых.

Но мюнхенский легкий не был удовлетворен. Он считал, что цель будет достигнута лишь тогда, когда он будет не только расстреливать, но и поднимать вражеские машины.

— Твоею решимостью будешь стремлять только к победам, — заговорил о нем товарищ.

И это решение им вскоре осуществилось...

Сигнал тревоги воззвестил о том, что 15 фашистских бомбардировщиков приближаются к месту расположения наших войск, чтобы бомбить пункт И. Группа советских летчиков поднялась в воздухе своих боевых машин. Среди них был младший лейтенант Кузнецов. Летчики врезались в строй противника, нарушив его, и фашисты пустыни насторожились. Стальные скобы помчались за ними.

Кузнецов наметил цель. Враг принял все усилия, чтобы скрыться. Но расположение между машинами сокращалось. Кузнецов уже явственно мог различать немецкую фамилию на ставшую на вражеских самолетах.

Вот Кузнецов делает резкий разворот, заходит сбоку, берет врага на прицел. Несколько пыльных на гамаках, в фантистический «Юнкерс-88», воспламеняется. Беспорядочно горящая глыба спирательного языка.

Отразив атаку, советские летчики благодарно приземлились на своем аэродроме.

Иван КУРАЧ.

Действующая армия.

### ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## СТАЛЬНЫЕ НЕРВЫ

КАК ЛЕТЧИК ХРОМЕНКОВ, СЛУПСКАЯСЬ С ПАРАШЮТОМ, СПАССЯ ОТ НАПАДЕНИЯ ЧЕТЫРЕХ «МЕССЕРШМИТТОВ»

И. Вирот он увидел — внизу мелькали три большие тени. Хроменков опустился совсем низко и понял, почему так неожиданно исчезают фашистские самолеты — они были замаскированы, летели низко и почти сливались с землей.

Зайдя по солнцу, Хроменков бросил свой истребитель в атаку. Он постепенно «ложился» управляемым и, когда на прицеле оказалась последняя бомбардировщик, дал длинную пулевую очередь. Машинка с фашистской эмблемой на кильоне попала в нос, затем скользнула на хвост и, оставив полосу черного дыма, ринулась к земле. Остальные бросились на атаку.

Хроменков горячо призывал к своим машинам, но первым и первой побоище.

С того для истребителя настала необычная боевая служба. Он патрулировал вблизи железнодорожных магистралей, ходил в развалы, вел бой. Молодой летчик приобретал опыт и уверенность.

Через пять дней Хроменков провел второй большой бой, сбил еще один немецкий бомбардировщик. Это произошло вечером. Шесть «Лейпцигов» снова попытались напасть на аэродром. Но пять истребителей под командой Хроменкова ринулись на бомбардировщиков снизу, разрывы стрел и начали добивать их до кончики. Один из других, из «Лейпцигов», обстрелялся отечественным погонем на землю. За третьим грянулся Хроменков. Уже налево от своего аэродрома он догнал его и, придавив к

земле, из подворотни бросил с парашютом.

— Собаки, из подворотни бросаются! С этими словами он покинул машину на встречу врагу. Взгрел несколько пуль прошли фюзеляж. Был. Перевернувшись лицом вспыхнуло аркое пламя. Хроменков с трудом перевалился через борт и бросился вниз.

Фашистские истребители заметили лётчика, перешли в погон и, приблизившись, начали обстрелять из пулепетов. Хроменков падал, не раскрывая парашюта. За них с ревом неслись истребители. Земля приближалась. Казалось, еще мгновение, и парашют и самолет ударятся о землю.

Чьи первые оказались крепче? Первым вырвалась «Мессершмитт». Взревев, она вышла из пилота. И в ту же минуту Хроменков раскрыл парашют. Желтееющее поле, маленький парашют, будто железнодорожного сторожа

### УДАР ПО ШТАБУ

Экипаж бронемашины — политрук Из-гурьев, лейтенант Комаров и воинственный Степанов — получил залп на разведку. Их предстояло добить неизвестимые для личности своей части святыни.

Попытав лесистую местность, они привели свою машину поземленной в там фашистов. Замаскировав ее в кустарнике, отважно и развязно зорко осмотрели окружавшую местность. Всю они из них видали замыкающую колонну противника. По всем признакам это был патруль одной из германских частей.

Экипаж многим вспомнил в машину. Разведчики решили опередить штабную засаду.

Шум изнутри по утрам машина съездила. Вот уже головная прошла мимо красных разведчиков.

Быстро рывок вперед, и наша бронемашина ударила по шагам врага.

Захватив членов с секретными документами, два автомата, разведчики доставили трофеи в штаб нашей части.

Политрук И. ЛЮСАК.

Действующая армия.

### РЕМОНТ НА... ВРАЖЕСКОМ АЭРОДРОМЕ

Удивительное приключение пережили наши смельчаки-истребители Полкрайтры, награжденный за свою подвиги орденом Красной Звезды.

Взлетев со своего аэродрома, он вступил в бой с пятью вражескими истребителями. Бой происходил на территории противника. Полкрайтры сбили фашистский самолет. Но в ту же минуту он понял, что его собственная машина плохо слушается рулей — в возздушном бое она получила повреждения. Нужно ехать на посадку, иначе — гибель.

Полкрайтры снялись и стали поискать место для посадки. Как быть? Ведь это территория противника! Долго размышлять не приходилось, — самолет туннуло в землю.

Несколько Полкрайтров увидел невдалеке странный аэродром, на котором не было ни одного самолета. Он решил приземлиться на пустынном вражеском аэродроме. Тишина. В траве виделись склоненные к земле деревья. Птицы не пели.

Сгущались сумерки. Поступила темнота. Полкрайтры быстро и энергично ремонтировали самолет. С восходом солнца он взлетел, и мотор торжественно запел в утреннем воздухе. Так и вернулся на свой аэродром Полкрайтров. Друзья, считавшие его участием своего товарища уже погибшим, устроили ему горячую встречу...

...В тот же день истребитель Полкрайтров вел новый бой и сбил еще один самолет.

Мих. РОЗЕНФЕЛЬД.

Действующая армия.

## Три Сталинские армии

Гремела когда-то свинцовая выгода  
В просторах родимой земли.  
В дни боевые три сталинских друга  
К победам полки повели.

Не счесть их сражений и маршей  
Походных  
За счастье отчизны родной.  
Три сталинских друга, три сына  
Народных Вернулись с победой домой.

Шумят над землей боевые знамена,  
Дал Сталин приказ боевой:  
Веди, Ворошилов,  
Веди, Буденный,  
Веди, Тимошенко, на бой!

Сегодня, припомнив походные годы,  
Под славное знамя отцов  
Три сталинских друга сзывают в  
Сынов своих верных бойцов.  
Гудят самолеты, сверкают винтовки.

Брагов оголтелых раза.  
Царицынский подвиг и доблесть  
Хаковки

Победно повторят друзья.

Как были враги за Днепром и у  
Буга,  
У волжских крутых берегов,—  
Так будут на фронте три сталинских друга  
Бить насмерть коварных врагов;

Тяжелые тучи сметут с горизонта,  
Разрушат фашистский редут.

Три маршиала славных к победам  
Под сталинским стягом ведут.

Шумят над землей боевые знамена,  
Дал Сталин приказ боевой:  
Веди, Ворошилов,  
Веди, Буденный,  
Веди, Тимошенко, на бой!

Виктор ВИННИКОВ.

## «НАШИ РЕБЯТА ВСЕГДА БУДУТ ПОДРАЖАТЬ ТАКИМ ПЕДАГОГАМ»

Ночь в «Комсомольской правде» была напечатана корреспонденция о том, что учительница комсомолки Средне-Партизанской школы Калачевского района тов. Санкина изучала трактор и комбайн. Всю работу она делала в одиночку.

Секретарь Сталинградского обкома ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Чуцов в связи с этим прислав тов. Санкиной письмо:

«Вы поступили, как настоящая народная учительница. Своим примером показали, что если связь с народом, с интересами детей и труда, то наше поколение будет понять и любить.

От всей души желаю Вам успехов в Вашем благородной и самоотверженной работе на колхозных полях.

Крепко жму руку.

А. ЧУНОВ.

### КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

#### ПОЧИН КОМСОМОЛЬЦЕВ ОДНОГО ДОМА

Большим злом занимаются сейчас московские комсомольцы — жильцы дома № 53 — 55 по Нагорной улице. Они упорно и настойчиво превращают свой дом в бесполезную крепость обороны.

Завтра комсомолцы вышлют первый номер стенной газеты.

Ира Градовой установила, в чем изъявили комсомольцы инициативу: в своем колхозном доме обитают коммюнисты, которые со временем хотят превратить его в коммунистическую школу.

С каждым днем растет активность комсомольцев. При их помощи жильцы дома овладевают военными знаниями и создают прочную крепость обороны.

А. ИВАНОВ.

### НА ОХРАНЕ КОЛХОЗНОГО БОГАТСТВА

РИБНОВСКИЙ РАЙОН (Рязанская обл.). 12 июля. (Наш спас. кир.). Боятесь грабежа, рязанский колхоз имени Стала. Сельские комсомольцы и народные революционеры превращают свой дом в крепость обороны.

Рязанский колхоз имени Стала.

# КАЖДАЯ МИНУТА — ФРОНТУ!



Бойцы народного ополчения Красно-Пресненского района (Москва) на строевых занятиях.  
фото В. КУДОЯРОВА.

## ДВОЕ ВМЕСТО ПЯТЕРЫХ

### ДРУЗЬЯ УХОДЯТ НА ФРОНТ

Уже несколько лет на Московском авторемонтном заводе работает бригада слесарей-сборщиков моторов. Пять веселых рабочих, парней. Лучшая бригада, первые стахановцы, или, как любят говорить о них мастера:

— Безотказные люди. Скажешь — сделают!

Началась великая отечественная война. Героично смирились новоявленные в коварством врага. Пятеро молодых зоровых работяг мечтали о горюческой жизни бойца — защитника своей земли, семьи, родины. Все пятеро немедленно пошли в район и попросили отпустить их сразу же на фронт. Ребятам ответили:

— Обождите, друзья! Нужно будет, вас позвать.

Призвали троих. Утром Сергей Антонов, Иван Гомулев и Илья Ходов впервые не пришли в пек. Оставшиеся Еремин и Гравельсон вспомнили, что если не вернутся с работы с друзьями. Сергей Антонов, человек, буквально влюбленный в свою работу, в своей хех, говорил:

— Как же вы здесь без нас? Работы много, вас двое.

Еремин вспомнил на Артура которого весь завод звал просто Андреем, и пожал руку уходящему на фронт другу.

— Не слыхали, А вы покажите немцу, что наши стахановцы умеют не только отпорту в руках героям... Еремин, помимо помощника, потом добавил:

— Пряжите нам сапоги в пригодку.

Друзья уехали на фронт. В бригаде осталось двое — Еремин и Гравельсон. Двое молодых, готовых на любой труд, лишь бы помочь фронту, друзьям.

### В ПЕРВЫЕ ДНИ

Маленькая, узкая конторка начальника цеха. Мастер, заместитель начальника Евгений Иванович Минутин говорит Еремину и Гравельсону:

— Вот что, ребята, вас осталось двое, а пятеро на пятерых. Как думаете?

— Пусть... это выполнимо.

— Вот и хорошо. А завтра казаки и вас должны разбрать по шесть моторов.

Серёзные глаза стоят старые, вышеписанные из строя автомобильные моторы. Их нужно вернуть в жизнь, и сделать это должны хвост Иван и Артур. Вот первый мотор установлен на стакне для привигания подшипников. Это немыслимо и

но очень трущая операция. Глаза начинаются там, на маленьком металлическом столике — стакне. Мотор лежит, как большой. Испуганная рука слесаря должна вылечить его.

Хорошо ли приложены подшипники?

Еремин тихонько вращает коленчатый вал. Стенки подшипника в разной степени барабанятся вала. Вокруг, время перейти на гидравлическую штангу. Согласно руки особенно проворны. Но бездумно торопливое проворство может повредить. Иван работает быстро, но не торопится. Для выживания шабером, несколько поворотов отвертки, скользящим бруском — и штанги закреплены. Это стиль его работы — спортивный. Добиться этого несложно. Еще тогда, когда Быков изучает чертеж, он мысленно прилагает, рассчитывает движение, обдумывает все до мелочей. А утром приходит время ходить легко, и вместе с этим штанги должны обхватывать его плотно без люфта, как говорят слесари, без просвета. Затем, неспешно — весь мотор будет транспортен, греметь. Слабо тоже нельзя: который знает, как спрашивает. Ну и наконец, не то чтобы было разрешено, но настолько разрешено, чтобы не мешать работе, будто за старушку с ней связана.

Но только так экономит время — еще не все.

Минуту надо нагружать до отказа, и он каждый раз усиливает эту нагрузку.

Далее деталь. Указана норма времени, необходимого на ее обработку. — 17 минут.

— Очень у нас мизанская норма, — говорит Илья. — Попробуйте по-вашему.

— Илья, я штанги скручиваю, а ты скручиваешь.

## ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

Рабочий становился к станку. Если ему давали новую деталь, он начинал свой рабочий день с изучения чертежа. И подчас очень долго изучал его, советовался с мастером, с товарищами. Потом шел за инструментом, простонально минут впереди. Идея мастерства рождалась в голове, и вдруг становился мастером.

Началась великая отечественная война. Разрешилось сейчас так растраниживать время! Каждая минута — это деталь, или сколько-нибудь часть детали. А деталь займет свое боевое место в машине. И чем больше деталей, тем сильнее удар по врагу. Значит, каждую минуту — фронту!

Илья Быков на час на учту минуты. Быков внимательно, неторопливо, даже черезчур неторопливо рассматривал чертеж, хуком, помыкался.

Все официальные данные плохи. Как на считай — выходят, что на деталь надо 22 минуты. А если увеличить количество оборотов станка? Если еще увеличить подачу каретки? Время можно сократить вчетверть, а то и больше.

Быков знает, что на станке не получится. Быков знает, что на станке не получится. Быков знает, что на станке не получится.

Он сказал:

— Сделано, — и будто бы застыла у станка. Через час, через часы.

Много минут уходит на измерение детали во время работы. Раз семь, а то и больше токарь берется за мерительный инструмент. Это очень замедляет работу. Быков использует «сухарики», чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Много минут уходит на измерение детали во время работы. Раз семь, а то и больше токарь берется за мерительный инструмент. Это очень замедляет работу. Быков использует «сухарики», чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные, чтобы станок работал по раз заданным календарем.

Службы вспомогательные

## ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Политический обозреватель «Нью-Йорк Таймс» пишет, что германские войска, как правило, обозревателей «Нью-Йорк Таймс» называют «храбрые». Обозреватель пишет, что Россия продолжает постепенно уничтожать германские части. Немецкая армия на этот раз должна выдержать серьезные испытания и выйдет из них, еще не известно. Эта же газета в другой статье пишет, что за 24 года в Советском Союзе выросло поколение, которое гордится советским строем.

Известный военный обозреватель Линдсей Гарт пишет в «Дейли мейл», что, как становится ясным, за последние недели масштаб германского наступления сократился даже быстрее, чем этого ожидалось. Хотя немцы и проявляются в нескольких секторах, они не достигли ни одного пункта, имеющего жизненное значение. Характерно, что за последние дни германские снаряды ограничились короткими, ничего не говорящими фразами. Советская авиация продолжает активные операции. Немцы не удалось достичь господства в воздухе, которым они обладают в предыдущих кампаниях. Мощные контратаки Красной Армии являются хорошим признаком и показывают, что советские войска, защищая нещедрое горючее изыскать захватившую территорию, одновременно смогли скрепить крупные резервы механизированных сил.

Столичный политический обозреватель газеты «Лаурес Сомер» пишет, что если немцы не найдут ничего нового в своих наступлениях, то германские армии не находят в оккупированных местах ни продовольствия, ни промышленности, а это создает для немцев большие трудности.

Венгерский политический обозреватель газеты «Лаурес Сомер» пишет, что если немцы не найдут ничего нового в своих наступлениях, то германские армии не находят в оккупированных местах ни продовольствия, ни промышленности, а это создает для немцев большие трудности.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике английского министерства авиации, в котором говорится, что вчера английские бомбардировщики, аэрокрикеры истребителями, совершили интенсивный налет на Северную Францию.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 12 июня утром английские тяжелые бомбардировщики подвергли бомбардировке железнодорожные дороги и канал в Сент-Морисе, находящегося под Бале. Истребители сопровождавшие английские бомбардировщики, сбили пять германских истребителей. Два английских самолета не вернулись на базу.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 11 июня в гавани Бент (Англия) с沉没した вынужденная посадка винтового германского лодки капитан Рольф Петер Пинкель.

## НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 12 июля, несмотря на грозу, небольшое соединение английских бомбардировщиков появилось над Северо-Западной Германией и совершило налет на дерево-морскую базу в Вильгельмсхафене. Число 11 июня самолеты бомбардировочной группы «Ласлов» поразили бомбами и попали германской артиллерией, падавшей с северо-восточного побережья Франции. Все английские самолеты возвратились из этих операций.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике английского министерства авиации, в котором говорится, что вчера английские бомбардировщики, аэрокрикеры истребителями, совершили интенсивный налет на Северную Францию.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 12 июня утром английские тяжелые бомбардировщики подвергли бомбардировке железнодорожные дороги и канал в Сент-Морисе, находящегося под Бале. Истребители сопровождавшие английские бомбардировщики, сбили пять германских истребителей. Два английских самолета не вернулись на базу.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 11 июня в гавани Бент (Англия) с沉没した вынужденная посадка винтового германского лодки капитан Рольф Петер Пинкель.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МОРСКОГО МИНИСТРА

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 12 июня в Саутгемптоне выступил английский морской министр Александр Естес. Три фактора, сказали Александр Естес, на основе которых наложил ограничения на германскую армию: первый — это серьезный удар, нанесенный английским морским флотом и английской авиацией путем германского снабжения в Ливии. Второй фактор — это то, что английская авиация потопила и повредила значительное количество судов противника. Третий фактор — это недавно начавшиеся операции по уничтожению германских подводных лодок.

Далее Александр Естес заявил: Россия оказывает упорное сопротивление немцам на общирном фронте. Мы должны напрячь все усилия, чтобы произвести наибольшее количество оружия, так чтобы Гитлеру стало не по себе и на другом фронте.

## Признание врага

ЖЕНЕВА, 12 июля. (ТАСС). В освещении хода военных действий на советско-германском фронте итальянская печать заявила даже, что Гитлер готов наchter zu schicken. В Риме, пишет газета, на которых сносятся в Рим до Женевы, Буанос-Айрес, Оттава, Вашингтон, Константина, Дели и дальше, чтобы превратить весь мир в тюрьму.

## ГИТЛЕР БУДЕТ РАЗБИТ

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства «Банкс Пресс» из Торонто, верховный комиссар Канады Макдональд выступил с речью, в которой пишет, что Гитлер вторгся в Советский Союз для того, чтобы обогодиться от последствий английской блокады и получить ресурсы для длительной войны.

## ПРИВЕТ ТЕБЕ, КРАСНАЯ АРМИЯ, СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!

Слово испанского писателя

Доволено! Уже хватит чудовищных преступлений, что принесла в мир фашистские бести!

Моя ненависть к фашизму, моя ненависть старого борца, наконец, просто человека — это общая ненависть миллиардов и миллиардов молодежи, миллиардов и миллиардов пострадавших от фашистской бести, тех, кому угрожают изматывающая, страшная, преследующая, пытка.

Существование фашизма — это хаос. Это — отрицание всего: истории, времени, культуры, человеческого достоинства. Что скажет фашизм в той части света, которую он поработил?

Бытье чудовищных преступлений там творится! Каждый хаос подтверждает там! Вспомните, о мирных народах, брошенных в рабство, голод, террор. Вспомните о моем германском народе, познавшем величие борьбы и унижение капитуляции. Вспомните о разрушенных городах, женщинах и детях, убитых фашистами варварами.

Может ли все это продолжаться безжалостно, это торжество кровавого зверя? Нет! Конец всему этому уже начался! Схватка Красной Армии с неизвестным фашизмом заставила каждого честного человека поднять голову. Весь народ встал!

Сесар М. АРКОНАДА.

## К СМЕНЕ КОМАНДОВАНИЯ НА РУМЫНСКОМ ФРОНТЕ

«Антонеску освобожден от командования германо-румынскими войсками...»  
(Из газет).



«Кто следующий?»

Рис. И. СЕМЕНОВА.

## БОРЬБА СОВЕТСКОГО СОЮЗА— НАША БОРЬБА

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Советское посольство в Лондоне ежедневно получает большое число заявлений, писем, телеграмм, в которых выражается чувство горячей солидарности с Советским Союзом и воинственность английского народа германской борьбы Красной Армии. Некоторые из них написаны на пишущей машинке, другие — карандашом в блокнотах бумаги. Письма, телеграммы полны уверенности в том, что Красная Армия, военно-морские силы и военно-воздушные силы Советского Союза изнесут сокрушительный удар германской армии.

Совет троцкистов Бовентри в своем приветствии выражает уверенность в том, что Красная Армия, военно-морские силы и военно-воздушные силы Советского Союза изнесут сокрушительный удар германской армии. Мы обещаем вам вследствии победы германской армии, язвите в то же время и нашим борьбой.

Посольство получило следующую телеграмму от членов палаты общин парламентского секретаря министерства строительства Джорджа Хикса: «СССР прекрасно отвечает на фашистскую агрессию. Пусть совместные усилия Англии и Советского Союза завершатся скорейшей победой германской армии».

## СОВЕТСКИЙ СОЮЗ—НАДЕЖДА ВСЕГО ПЕРЕДОВОГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Газеты (штат Коннектикут) публикуют заявление председателя конференции по социальным и другим организациям, поддерживающим Советский Союз, исполнительного комитета Конгресса производственных профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов, опубликовав заявление, призывающее к неизменной поддержке Советского Союза для разгрома фашизма, — заявление: «Я видел русскую армию — ту самую армию, которая в настолько время организовала французский террор, и я в высшей степени уверен в этой армии. Профессиональная газета в Нью-Харрене.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Отставной капитан флота Силы в статье напечатанной в журнале «Американская гардия», заявил: «Я видел русскую армию — ту самую армию, которая в настолько время организовала французский террор, и я в высшей степени уверен в этой армии. «Россия побеждена», — заявил капитан Силы.

## Заявление югославского премьер-министра Симовича

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Газеты (штат Коннектикут) публикуют заявление председателя конференции по социальным и другим организациям, поддерживающим Советский Союз, исполнительного комитета Конгресса производственных профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов, опубликовав заявление, призывающее к неизменной поддержке Советского Союза для разгрома фашизма, — заявление: «Я видел русскую армию — ту самую армию, которая в настолько время организовала французский террор, и я в высшей степени уверен в этой армии. «Россия побеждена», — заявил капитан Силы.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Отставной капитан флота Силы в статье напечатанной в журнале «Американская гардия», заявил: «Я видел русскую армию — ту самую армию, которая в настолько время организовала французский террор, и я в высшей степени уверен в этой армии. «Россия побеждена», — заявил капитан Силы.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вечером 11 июля на берегу Голль выступил по радио с речью из Франции. До Голля заявил: Гитлер, находящийся в Юононе, сделал следующее заявление: в связи с тем, что Германия совершила военную агрессию против СССР, английский премьер-министр и английский министр иностранных дел определили позицию английского правительства в этом вопросе. Они заявили, что

## РЕЧЬ ГЕНЕРАЛА ДЕ ГОЛЛЯ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вечером 11 июля на берегу Голль выступил по радио с речью из Франции. До Голля заявил: Гитлер, находящийся в Юононе, сделал следующее заявление: в связи с тем, что Германия совершила военную агрессию против СССР, английский премьер-министр и английский министр иностранных дел определили позицию английского правительства в этом вопросе. Они заявили, что

английское правительство будет оказывать всяческую помощь СССР, ведущему войну против нашего общего врага. От имени югославского правительства я заявлю, что оно полностью одобряет позицию, занятую английским правительством в связи с войной, названной германской Советским Союзом, и будет занимать такую же позицию.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). По сообщению байоннского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, в настоящее время в Байонне находится множество германских чиновников и промышленников, которые постепенно стекаются в Северный Китай на протяжении прошлых лет. Штат германского дипломатического представительства в Байонне в настоящее время больше, чем в то время, когда Байонн был столицей Китая.

Иностранные обозреватели придают большое значение росту поддержки немецкой китайской национальной социалистической партии, стремящейся установить свой контроль на деятельность местных властей оккупированного Китая. Был передан германской подпольной газеты «Нью-Йорк Таймс» — «Наша армия в Китае».

Иностранная газета в Байонне в настоящее время опровергает эту информацию.

Немецкие чиновники и промышленники в Байонне, в основном из Германии, не оправдались. В Германии с каждым днем увеличивается разрыва. Английская авиация, в которой имеется и французские соединения, все время растет.

В настоящий момент Германия, поддерживаемая Италией, которая стоит перед газетой, должна бороться с прекрасно вооруженной Британской империей, с революционизировавшейся борьбой по побою конца России, с Синийми штатами, ресурсами которых грандиозны. Ей угрожают растущие силы свободной Франции и союзников.

Шутник сделал выразительный жест рукой. Профессор поморгал.

— Так неубого. Надо как-то оформить. Да, Давайте запишем: «Я конфликтую все деньги».

Первые фразы словаря Шутника чрезвычайно понравились.

Новые и новые фразы стали у него сыпаться, как из рога изобилия. Профессор еще успевал записывать:

— Если вы не скажете правды, вы будете расстреляны!

— Если вы не скажете правду, вы будете расстреляны!..

Очень хорошо, — воскликнул профессор. — Лежит, — сказал профессор кончиком пальца.

— Это же плохо, — засмеялся профессор.

— Очень хорошо, — сказал профессор.

— Тогда, — сказал профессор, — мы будем делать дальше?

Шутник сделал выразительный жест рукой.

Профессор поморгал.

— Так неубого. Надо как-то оформить.

— Да, Давайте запишем: «Я конфликтую все деньги».

Профессор решил перейти на наставнический вопрос:

— Вы, кажется, были в 1918 году на Украине? У вас должны быть богатые воспоминания...

Слова профессора оказались на фельдфебелях странно действию. Он как-то весь потухся. Он, видимо, вспомнил, как он бежал от украинских крестин в одиннадцати летах.

Выслушав это, фельдфебель спросил:

— Вы слышали, как я говорю?

— Да, я слышал.

— Я слышал, — сказал профессор.

— Но я слышал, — сказал профессор.